

“双节”大优惠，四陷阱需提防

工商部门：要详细了解商品信息、促销内容和规则

□见习记者 申利超 文/图

随着“双节”临近，各商家都在摩拳擦掌，准备推出各种优惠促销活动。针对以往消费者在参加促销活动时遇到的消费纠纷，市工商局 12315 中心提醒消费者，面对商家推出的促销活动，最好事先了解清楚商品信息、促销内容和规则。

记者总结，面对商家“双节”优惠促销，消费者要提防四大陷阱。

打折：先提价再打折

商家提价再打折的方式很隐蔽，如果对所购商品不了解，基本分辨不出来。消费者在购买商品时，最好先了解一下自己中意的商品，待商家做促销时进行比对。

市工商局 12315 中心负责人建议消费者，最好能找对商品价格比较了解的朋友同行。

特价：拿处理品当特价品

由于特价、特惠等字眼最能吸引消费者，一些商家会在促销活动期间，将一些旧款商品、有瑕疵的商品做特价处理。她提醒消费者，在购买特价、特惠商品时，一定要查看其标签说明，询问商



“双节”临近，许多商家都推出了促销活动。

品质量，防止商家拿处理品当特价品。

“特价商品可以享受‘三包’服务，但处理品不在‘三包’范围内。”该负责人称。

有买有送：用配件当赠品

商家在做“买一送一”、“买就送”等促销活动时，往往会有限定条件，常常是购买普通商品赠送配件，或者是加钱后再送等值商品。市工商局 12315 中心负责人

称，商家的活动越有吸引力，消费者就越要询问清楚。

返券：限定使用范围

消费者在参加返券活动时，一定要先了解返券的使用时间、使用范围等，以免在获得返券后不能顺利使用而造成损失。

市工商局 12315 中心负责人表示，返券促销活动往往会让消费者陷入循环消费，从而购买许多不必要的东西。

春节前，家庭保洁多数不涨价

业内人士：最好提前预订，签订服务合同

□记者 戈晓芳

临近岁末，最抢手的家政服务要数保洁了，保洁收费是否会涨价？供求状况如何？记者昨日走访市内部分家政服务公司了解到，目前家庭保洁员比较抢手，但多数家政公司表示，不会上调收费标准。

昨日，珠江路一家家政服务公司内，预订保洁业务的电话一个接一个。“我们从上个月月底开始接受春节前的家庭保洁预约，最近每天都能接到不少预订电话，多数业务都预订在下月中下旬。”一工作人员说，估计元旦过后，预订业务的电话会更多。

记者随后又联系了市内几家大型家政服务公司，他们都表示已接下不少春节前家庭保洁的订

单，多以高层擦玻璃、清洁厨房等费时费力的清洁活儿为主。

虽然市场紧俏，但是记者发现，春节前，多数家政服务公司的家庭保洁都不涨价。

记者了解到，目前家庭保洁收费标准有两种，一种是按小时计算，每人每小时 18 元，标准收取劳务费；另一种是按平方米计算，每平方米 2 元。

几家家政服务公司的经理都认为，不跟风提价是他们讲究诚信的一种表现。

某家政服务公司经理冯建丽说，像厨房、卫生间和内外玻璃经过清洁后，保持干净一个月左右是没有问题的，完全没必要到春节前几天才扎堆儿打扫。

从事家政服务业多年的刘敏说，大家可以从现在开始先列出

计划，将力所能及的保洁工作一步步完成，这样可以减少保洁员的工作时间，节省花费。

另外，一些家政服务公司还推出了包含几十个小时的包月卡，持卡消费，每小时收费要比常规收费少 3 元左右。据了解，一次彻底的家庭保洁，至少需要 8 小时，消费者可以与朋友“拼”一张包月卡，也能少花不少钱。

业内人士提醒大家，家政服务公司目前水平良莠不齐，保洁员的素质也高低不同，如果想请专业的保洁员，最好通过正规公司聘请，并签订合同，不要轻易相信网上个人登记、小区里的小广告以及路边“游击队”等。同时，最好先明确所收费用里包含的服务项目及内容，以免出现问题后难维权。

增白面粉是市场主力

专家：原色面粉更有营养

□见习记者 王文斌 姜春晖

15 日，卫生部监督局网站再次就撤销食品添加剂过氧化苯甲酰和过氧化钙公开征求意见，这意味着被人们关注已久的面粉增白剂问题即将得出结论。

昨日，记者走访我市多家超市、农贸市场后发现，增白面粉依然是市场“主力军”。

明年年底拟禁用增白剂

15 日，卫生部监督局再次公开征求撤销食品增白剂意见，经研究会商相关部门，拟从 2011 年 12 月 1 日起，撤销食品添加剂过氧化苯甲酰和过氧化钙。在此之前按照相关标准使用了过氧化苯甲酰和过氧化钙的面粉及其制品，可以销售至产品保质期结束，对面粉中违法使用面粉增白剂的，要予以查处。

增白面粉是市场“主力军”

昨日上午，记者走访了西工区、老城区、瀍河回族区的多家农贸市场和超市，发现增白面粉依然占据“主力位置”。

在中州东路一超市，记者看到，

只有一些小包装的石磨面粉以及 10 千克以下小包装的饺子面粉，包装上印有“不含增白剂”、“不含任何添加剂”等字样。大包装面粉几乎都在袋角处注明含有稀释过的过氧化苯甲酰。

七一路一粮油店的老板告诉我们，增白面粉销量相对较好，因为它价位较低，做出来的面食看上去比较干净，而不含增白剂的石磨面粉等则销量有限。

原色面粉更有营养

河南科技大学食品与生物工程学院副教授康怀彬认为，在国家规定的增白剂使用限量范围内，增白剂对面粉中维生素的含量基本无影响，但如果添加了高剂量增白剂，会导致面粉中的烟酸、叶酸和维生素 A 大量损失。康怀彬建议，市民应选购不含增白剂、颜色比较天然的面粉，吃起来既营养又安全。

河南科技大学第二附属医院营养师邵玉玲主任告诉记者，颜色略微发黄的原色面粉营养价值更高。原色面粉之所以发黄是因为其中保留了大量的 B 族维生素，这对人的神经系统及皮肤组织都有益处。

圣诞节临近，以购物为主的港澳游迅速升温，业内人士提醒——

出境“血拼”，先算税钱

□记者 戚帅华

圣诞节临近，不少市民都想趁“圣诞打折季”去香港等地“血拼”一番。业内人士提醒：想出境“血拼”的市民最好先算算税钱。

超 5000 元自用品入境需缴税

据悉，今年 9 月出台的《中华人民共和国海关总署 2010 年第 54 号公告》规定，入境居民旅客携带在境外获取的个人自用进境物品，总值在 5000 元人民币以内的予以免税放行；携带超出 5000 元人民币的个人自用进境物品，经海关审核确属自用的，仅对超出部分征税，但对不可分割的单品物品，如名牌提包、手表等，需全额征税。

此外，海关还将对 20 种商品实行全额征税放行，包括电视机、摄像机、录像机、放像机、音响设备、空调器、电冰箱（电冰柜）、洗衣机、照相机、复印机、程控电话交换机、微型计算机及外设、电话机、无线寻呼系统、传真机、电子计数器、打字机及文字处理机、家具、灯具和餐料。这 20 种商品无论价格是否超过 5000 元，都需缴纳一定关税。

“血拼”前先算算税钱

“作为购物胜地，香港等地的

最大优势就是免税，但海关新规让不少以购物为主要目的的市民感到了压力。”市区一旅行社出境部负责人说。

对此，一些旅行社人士提醒近期有出境购物打算的市民，最好在出行前好好盘算一番。

第一，高档单件物品最好别买。如果你买了一堆总价为 6000 元的化妆品，即按 (6000-5000) × 税率计算税钱；如果你买了一块价值 6000 元的名牌手表，那就要按不可分割的单品物品全额征税，即 6000 元 × 税率。

第二，要谨慎购买相机、电脑等数码产品，因为这些东西一般单件就能超过 5000 元，且海关对数码产品查得很严。

出境时自己携带的相机、手提电脑等超过 5000 元的贵重物品要主动申报以获取申报单，作为入境时的免税凭证，以免被当做新购买的商品征税。

第三，购物尽量控制在 5000 元以内，能在免税店购买的商品尽量在免税店买。

此外，在境外购物一定要保留好发票，一些品牌商品在国内和国外的价格悬殊比较大，如果旅客不能提供在境外购买的价格凭证，海关人员会以国内售价为标准收税，那就太不划算了。

洛阳人，看洛报手机报
权威、专业、及时、准确

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订购，3 元/月，不收 GPRS 流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订购，3 元/月，不收 GPRS 流量费。